



暑假“练摊”10天,挣的钱全捐了

其实,这个14岁少年的家庭条件并不好,父亲早逝,他和母亲相依为命

刚刚过去的暑假,盐城一14岁少年用积攒的零花钱、压岁钱批发了一些小商品,他利用晚上时间摆地摊,一周时间辛苦赚到了259元。然后全部捐给了响水红十字会,说要帮助贫困的老人。昨天,现代快报记者了解到,这位少年名叫袁碧雪松,是一名初三学生,因为父亲去世得早,他和母亲相依为命,懂事的他,常常独立做一些事情来锻炼自己。

张军明 姜振军



小雪松暑假期间摆地摊 张军明 摄

刚开始摆摊还有点不好意思

袁碧雪松出生于2000年10月1日,现为盐城市第八中学初三学生。因为妈妈李女士常年在响水工作,所以他一般都会在寒暑假以及其他节假日去探望母亲。今年暑假,他对妈妈说“想体验一下生活”。

“本金全是他的零花钱、压岁钱等,买的东西全是他自己做主。”8月17日,袁碧雪松拉着妈妈到盐城招商商场去批发小商品,大概花了1000元,“儿子批发了一些钱夹、玩具、糖果、手表等回到了响水。”

8月19日晚上,李女士和儿子拉着这些小商品来到了响水湖公园,向城管队员表明了想法,并按照城管指定的范围摆起了一小块地摊,随后李女士离开了现场。“开始也有点不好意思,但是见没有多少人来光顾,心里急了,就主动吆喝起来。”袁碧雪松说,“没想到效果很好,引来不少市民。”

辛苦所得全部捐给了红会

从8月19日到8月28日10天时间里,除了几天下雨,袁碧雪松每天晚上6:30出发,9:30收摊,一周时间共赚了259元。因为妈妈经常参加响水网组织的公益活动,他也想到将自己的劳动所得捐出去,于是委托响水网工作人员将259元代捐到了响水红十字会,同时特别说明用于资助贫困老人。

“小学五年级他就能一个人卖报纸了。”李女士说,虽然开始儿子也有畏难情绪,并且哭了,但最后还是鼓着勇气走人人流密集的步行街。因为妈妈要工作,所以只是叮嘱他一个人卖,“能卖多少是多少”。

没有想到的是,大约半天,100份报纸全部卖了出去。小雪松将本金全还给了妈妈,拿着赚到的几十块钱跑到新华书店买了两本喜爱的书。“此后,他每年都会利用假期做一些事来锻炼自己。”李女士说。

母亲手术他承担全部家务

2009年,小雪松的父亲因病离世,母亲李女士将孩子带到了响水读书,靠在酒店打工维持家庭的开支。后来,孩子到盐城市第八中学读书,而李女士因工作不能照顾他,他便开始了独立生活,“现在他的成绩已经进入学校强化班的前20名。”

今年4月,李女士感觉身体不适,被查出患了早期宫颈癌,她瞒着儿子。“但后来不知道儿子怎么知道了这个情况,让我赶快医治。”5月9日,李女士动了手术卧床,小雪松每天放学后,就主动承担起家务来。“从手术到现在这100多天里,每天做饭、洗衣、打水给我洗脚,还给我按摩。”李女士有些哽咽。

昨天,小雪松告诉现代快报记者,今年的暑假“练摊”,批发的小商品并没有全部卖完,他会趁节假日再摆几次摊,这样就能尽量不跟妈妈要零花钱了。

南通

女孩遇车祸,过路公交司机送医

8月12日傍晚,启东东海镇新造集镇上,一名11岁的小姑娘在过马路时不慎被一辆面包车撞伤,头部遭受重创后剧痛不已。小女孩的母亲匆匆赶来,急欲将女儿送至附近的医院。果断将其送医,及时得到救治的小女孩如今已经转危为安。8月28日上午,小姑娘的父母专程来到启东飞鹤公交公司,向救助女儿的车队驾驶员黄卫忠表示感谢。

当天傍晚6时许,启东飞鹤公交223班线司机黄卫忠驾驶公交车途经东海镇新造集镇时,发现路边人群拥挤,一名男子抱着一个小女孩蹲在路边,附近斜停着一辆农用三轮车。考虑到有可能出了车祸,当时车上没有乘客,黄卫忠当

即下车询问情况。原来,小女孩在穿马路时被一辆路过的农用三轮车撞伤,头部遭受重创后剧痛不已。小女孩的母亲匆匆赶来,急欲将女儿送至附近的医院。

“我的车可以送!”黄卫忠让男子将小女孩抱上公交车后,安排小女孩平躺在驾驶室后侧连着的3张空座上。在打电话征得车队的同意后,黄卫忠改变公交行驶线路,避开拥堵路段,抄近路直奔医院。6时30分许,小女孩被送至启东第一医院急救,经医生诊断为颅内出血,好在送医及时,目前小女孩已无大碍。

范天驰 胡涓

盐城

查处“一把手”违纪违法案125件

昨天上午,盐城市纪委网站发布消息称,十八大以来,盐城市各级纪检监察机关动真碰硬,共立案查处各类违纪违法案件1832件1832人。其中,查处处级干部案件20件,科级干部案件180件,党政机关、企事业单位“一把手”违纪违法案件125件。

据了解,盐城市各级纪检监察机关以“零容忍”态度惩治腐败,始终保持查办案件高压态势,在查处的各类案件中,经济类案件577

件,万元以上案件194件,10万元以上案件171件,百万元以上案件78件。

尤其是在党政机关、企事业单位“一把手”案件上决不手软,共查处“一把手”违纪违法案件125件。查处规划、建设、城管、国土、教育、卫生等重点岗位、重点领域案件252件。处分党员干部1836人,其中受撤销党内职务以上党纪处分和行政降级以上政纪处分795人(次),重处率达40%。

姜振军

镇江

125名小学生穿汉服写“人”

8月30日下午,在镇江市桃花坞小学,一年级全体师生和家长齐聚校园,举行新生入学“开笔礼”仪式,125名一年级新生以用毛笔写下“人”字的形式,开始了新学期第一课。

活动中,小学生穿着统一的汉服,先正衣冠,随后书法老师用朱砂在孩子们的额头正中央点上红痣,名为“开天眼”。接着,书法老师手握毛笔,饱蘸浓墨,在挂起的宣纸上写下苍劲有力的一撇一捺,一个气宇轩昂的“人”字跃然纸上,随后,孩子们也认真地在桌上用毛笔写下“人”字。

书法老师张爱平表示,“人”是一个笔画简单而意义深远的汉字,寓意在人生的启蒙阶段学会做人是最为重要的,希望每个孩子能迈好入学第一步,写好人生第一笔。



小学新生参加“开笔礼” 朱红香 摄

泰州

农副产品冷链物流园奠基

昨天上午,中国东部沿海农副产品冷链物流园项目在泰州市城北物流园举行奠基仪式。该项目由江苏大福冷链物流有限公司投资15亿元建设,总建筑面积72万平方米。园区集农副产品速冻、冷

藏、预冷、交易、加工、配送、信息、检验检疫、电商交易、第三方物流、金融配套为一体,为客户提供果蔬、禽蛋、肉类、水产品等生鲜农副产品一体化专业服务。

尹有文

虚报学生100多名 骗走20万国家资助金

徐州一所民办技校办学点负责人被依法逮捕

近日,徐州市公安局矿业公安分局侦破一起诈骗案,主要嫌疑人陈某以徐州星宇汽车服务有限公司的身份,与南京通用技工学校等三所学校签订合作办学协议书,伙同他人通过虚报100多名学生信息、注册学籍的方式,骗取国家资助金达20万元。昨日,现代快报记者获悉,陈某已被批准逮捕,其他同伙也被警方采取刑事拘留等措施。

刘清香 丁养龙

联合办学骗国家资助金

今年7月,矿业公安分局南岗派出所接到市民报警,称辖区内一所民办技校办学点的负责人陈某,伪造学生信息骗领国家发给中等职业学校学生的资助金。

警方随后在侦查中发现,自2011年以来,陈某以个人公司徐州星宇汽车服务有限公司的名义,和位于南京的三所民办中职类学校签订了联合办学的协议。不过,陈某并没有把心思放在办学上,而是打起了国家资助金的注意。

据了解,自2010年开始,国家推行中等职业学校资助卡,凡是报名上中职类大中专院校的学生,学校通过注册学籍,集中为每名学生申办资助卡,并发到学生手中,学生享受财政部门每年向卡内发放的资

助金。2010年、2011年每年每人发放1500元的助学金,部分经济困难学生享受2200元的免学费费用。2012年开始每人每年享受2200元的免学费的费用,部分经济困难学生享受1500元的助学金。费用直接打到学生的资助卡中。

涉嫌虚报100余名学生

警方发现,陈某在取得合作办学资格之后,非法获取了一批初中、高中毕业生的毕业证复印件、户口本复印件、身份证复印件等相关材料,虚报至南京总校,注册学籍,办理中职学生资助卡,将虚假学生信息骗领下来的资助卡据为己有。

据南岗派出所侦办此案的警官介绍,由于2010年、2011年这两年申办下来的资助卡,不需学生本人到银行办理任何手续即可存取现

金,为陈某诈骗提供了很大便利。因此,对2011年申办下来的资助卡,陈某每个月都去银行将数十张卡上的现金转入自己的账户。2012年以后,资助卡需要学生本人到银行激活方可使用,在此期间申办的资助卡,陈某便寻找一些学校毕业生代为领取。

目前,经过侦查,陈某涉嫌虚报100多名学生信息,骗取国家资助金20多万元。与其同时涉嫌诈骗的多名嫌疑人被刑事拘留或被批捕。

目前警方正在追查陈某持有的大量初高中毕业生信息来源,据悉,信息有可能是从各类大中专院校招生材料中流出的。警方提醒学生及家长,在选报民办中职类学校时,不要轻易提供学生毕业证、身份证等复印件,即便提供,也要注明复印件的用途,防止被不法分子利用。